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b) Lgs initialverdiproblemet

dy 1
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9 a) Lgs initialverdiproblemet
dy 1
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b) Beregn buelengden til den delen av grafen til Igsningen i (a) som ligger mellom
y=0o0gy=2 (Vink: Uttrykk buelengden som et integral m.h.p. y.)
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Sauen Dolly er syk, og veterinzeren Trude skal ta temperaturen. Idet termo-

meteret settes i sauen, viser det 15°C. Etter 10 sekunder viser det 25°C og etter 20 sekunder
er det naddd 31°C. Da blir Dolly rabiat, og termometeret faller ut og gr i stykker. Hvor hgy
temperatur hadde sauen?

Du kan anta at endringsraten til termometerets temperatur er proporsjonal med temperatur-
differansen mellom sau og termometer (Newtons avkjglings/ oppvarmingslov).

Nér strgmmen gér klokken 00.00 den 1. januar &r 2000, sitter Kjell Magne pa
- sitt kontor som da holder temperaturen 19.0°C. Fra dette tidspunkt avtar temperaturen p3
- kontoret i samsvar med Newtons avkjglingslov: Temperaturendringen pr. tidsenhet er propor-
sjonal med differansen mellom inne- og utetemperatur. Utetemperaturen denne rekordkalde

~ natten er —36.9°C. Klokken 01.00 er temperaturen pa kontoret falt ti] 10.8°C.
P& Kjell Magnes bord star et glass med vann. Hva er klokken nir vannet i glasset begynner §



